
 در آستانه انتخابات پارلمان اروپا 2 خبر می‌تواند سرنوشت انتخابات را رقم بزند
 انتشار ویدئویی از رهبر یک حزب راستگرای اتریشی و دیگری حمایت صریح 

رهبران راستگرای اروپا از روسیه

 باد در اروپا 
به پرچم تزار می‌وزد

تصور کنید آنگلا مرکل صدراعظم آلمان یا امانوئل مکرون رئیس‌جمهور فرانسه 

یعنی دژهای اصلی اتحادیه اروپایی هستید و یک هفته دیگر )5 خرداد( قرار 

است در کشور شما و 27 کشور دیگر اتحادیه، انتخابات پارلمان اروپا برگزار شود. 

همه‌چیز تقریبا رو به راه است اما یک نگرانی بزرگ وجود دارد و آن جریانی است 

که در غرب از آن به »راست افراطی« یاد می‌شود. برخلاف شما که به دنبال حفظ 

ساختار اروپا هستید، راست‌ها به دلیل بحران مهاجرت و تروریسم، دلخوشی از 

اتحادیه اروپایی ندارند و می‌خواهند با کسب حداقل یک‌سوم پارلمان اروپا، 

سیاست‌های خود را اجرا کنند. به این وضعیت، این را هم اضافه کنید که 

جریان‌های راستی با اصلی‌ترین دشمن‌تان یعنی روسیه نیز ارتباط دارند و در 

آستانه انتخابات بدون هیچ‌ترسی از مسکو دفاع می‌کنند و حتی وعده می‌دهند 

»اگر ائتلاف راستگرای اتحادیه اروپا در انتخابات پارلمانی پیشرو به قدرت برسد، 

ممکن است اتحادیه اروپا موضعش را درباره‌ تحریم‌های روسیه را تغییر دهد.« شما 

فرصت چندانی برای نجات جان اتحادیه اروپایی از یک سو و کشورهای اروپایی 

از دامان ولادیمیر پوتین ندارید. در چنین وضعیتی آیا جز ابزار رسانه و هشدار به 

سیاستمداران راه دیگری پیش رو دارید؟ حال اگر شما فیلمی قدیمی در اختیار 

داشته باشید که بتواند در رویگردانی از جریان رقیب به شما کمک کند، آن را 

مخفی می‌کنید؟ به‌طور حتم خیر. پس نباید انتظار داشت در اصلی‌ترین رقابت 

برای سرنوشت اتحادیه اروپا، رهبران اروپایی از انتشار یک ویدئوی قدیمی که با 

آن هم روسیه و هم راست‌های افراطی هدف قرار می‌گیرند، چشم بپوشند. ویدئو 

مربوط به جولای 2017 )تیر 96( چند ماه پیش از انتخابات پارلمانی اتریش 

است. در این ویدئو که به صورت مخفیانه ضبط شده است، اشتراخه، معاون 

صدراعظم اتریش و رهبر حزب راستگرای آزادی، از زن تاجری که گفته می‌شود 

روسی است، تقاضای کمک مالی می‌کند. اشتراخه در این ویدئو به این تاجر 

روس وعده می‌دهد که در صورت خریداری سهام یک روزنامه منتقد دولت و 

تغییر سردبیری او به نفع حزب اشتراخه، حاضر است قراردادهای دولتی را به 

این سرمایه‌گذار روس بدهد. این ویدئوی قدیمی روز جمعه در فاصله کمتر از 

10 روز تا انتخابات حساس پارلمان اروپا منتشر شد. نکته قابل تامل این است 

که این ویدئو توسط دو رسانه‌ »اشپیگل« و »زود دویچه« که از مخالفان سرسخت 

راست‌های جدید )افراطی( به شمار می‌‌روند، منتشر شده است. 

انتشار این ویدئو باعث شد اشتراخه از معاونت صدراعظم اتریش استعفا دهد؛ 

مردم در تجمع اعتراضی، خواهان پایان دولت ائتلافی شوند و سباستین کورتز 

صدراعظم نیز اعالم انتخابات زودهنگام کند. البته مساله به اینجا ختم نشد و 

آلمان که رسانه‌هایش محور این افشاگری بودند، کورتز را هدف انتقاد قرار داد. 

»هایکو ماس« وزیر خارجه آلمان در گفت‌و‌گو با نشریه آلمانی »بیلدام‌زونتاگ« 

به‌شدت از »سباستین کورتز« صدراعظم این کشور که با راستگرایان افراطی 

تشکیل ائتلاف داده است، انتقاد کرد: »راستگرایان پوپولیست، دشمن آزادی 

هستند همکاری با آنها، اقدامی غیرمسئولانه است. ما باید به اندازه کافی و 

به‌روشنی اقدام کنیم تا پوپولیست‌های راستگرا در اروپا تغذیه نشوند.« 

آنگلا مرکل، صدراعظم آلمان نیز در یک سخنرانی در شهر »زاگرب« بدون 

اشاره به ماجرای ویدئوی منتشر شده، راست‌ها را هدف قرار داد و گفت: »ما با 

جریاناتی مواجه هستیم... که می‌خواهند ارزش‌های ما در اروپا را نابود کنند و 

باید قاطعانه در برابر آنها بایستیم. )اتحادیه( اروپا پروژه‌ای بر مبنای صلح، آزادی 

و موفقیت است. ملی‌گرایی دشمن پروژه اروپایی است.«

 استعفا به بهانه قبض قدرت

برای کسانی که اطلاع چندانی از ساختار قدرت در اتریش ندارند، اقدام سباستین 

کورتز، صدراعظم اتریش برای برگزاری انتخابات زودهنگام و سقوط دولت نمایش 

دموکراسی تلقی می‌شود، اما در پشت این نمایش دموکراسی، چیز دیگری نهفته 

است. کورتز با رسوایی بزرگ اشتراخه معاونش که رهبر حزب راستگرای آزادی 

 )ÖVP است، بازی قدرت را به راه انداخته است. حزب او )حزب مردمی اتریش

سال 2017 نتوانست بیش از ۳۱درصد آرا را کسب کند. بر همین اساس ناچار 

شد برای تشکیل دولت با حزب راستگرای افراطی آزادی )FPÖ( که 26درصد از 

کرسی‌های پارلمان را به دست آورده بود، ائتالف کند. حالا با افشای این ویدئو 

و اعتراض مردمی به حزب آزادی، کورتز بازی هوشمندانه‌ای را برای تصاحب 

قدرت آغاز کرد. او در دو روز گذشته تالش کرده خود را منتقد این حزب نشان 

دهد و بگوید: »اگرچه از اظهار علنی این موارد پرهیز می‌کردم اما در مواقعی 

هضم آنها واقعا برایم دشوار بود.« کورتز با اعلام برگزاری زودهنگام انتخابات و 

در شرایطی که افکار عمومی به‌شدت از اظهارات رهبر حزب راستگرای آزادی 

برآشفته است، انتخابات برگزار خواهد کرد تا با کسب کرسی بیشتر در پارلمان، 

دیگر نیاز به تشکیل ائتلاف با جریانی نداشته باشد. 

 آغوش ملی‌گرایان برای روس‌ها

در جنوب اروپا وضعیت با غرب و مرکز آن تفاوت‌های جدی دارد. متئو سالوینی، 

معاون راستگرای نخست‌وزیر و وزیر کشور ایتالیا، راهپیمایی گسترده‌ای در 

میالن با حضور اعضا و طرفداران احزاب راستگرای فرانسه، هلند، آلمان، 

بلغارستان، اسلواکی، چک، استونی، بلژیک و دانمارک، فنلاند و اتریش برگزار 

کرد. این احزاب راستگرا در آستانه انتخابات پارلمان اروپا، ائتلافی با عنوان 

اتحاد مردم و ملت‌های اروپا برای تغییر توازن قوا در ساختار قانونی اتحادیه 

اروپا ایجاد کرده‌اند. 

 در این راهپیمایی سالوینی و ماریو لوپن صراحتا از روسیه دفاع کردند و از 

احتمال تغییر در موضع اتحادیه اروپا با قدرت گرفتن راستگراها گفتند. به 

گزارش ایسنا، به نقل از اسپوتنیک، متئو سالوینی گفته است که »اگر ائتلاف 

راستگرای اتحادیه اروپا در انتخابات پارلمانی پیشرو به قدرت برسد، ممکن است 

اتحادیه اروپا موضعش را درباره‌ تحریم‌های روسیه تغییر دهد.« او گفته است: 

»تمام مردم نجیب اروپا بر لزوم لغو تحریم‌ها توافق دارند. من بر این باورم که 

ما نیاز به تحریم نداریم. این باور در میان همه مردم نجیب اروپا برقرار است.«

مارین لوپن، رهبر حزب تجمع ملی فرانسه نیز در گفت‌وگو با اسپوتنیک گفته 

که اروپا نباید در قبال روسیه رویکردی خصمانه داشته باشد. او تاکید کرده 

عادی‌سازی روابط با روسیه به نفع اروپاست. 

وی در جریان یک راهپیمایی گسترده که از سوی حزب جناح راستی »لگا« در 

میالن، ایتالیا و پیش از برگزاری انتخابات اروپایی در ۲۳ تا ۲۶ ماه می برگزار 

شد، گفت: »بر این باورم که عادی‌سازی روابط بین اروپا و روسیه به نفع دوطرف 

است. ما اروپایی‌ها برای داشتن موضعی خصمانه در قبال روسیه دلیلی نداریم 

و امیدواریم که روابط بین کشورهای اروپایی و روسیه عادی شود چون پرواضح 

است که این به نفع کشورهای اروپایی و همچنین روسیه است.« 

 نظرسنجی‌های امیدوارکننده برای راست‌ها

نتایج آخرین نظرسنجی‌ها نشان می‌دهد که اتحاد احزاب راست‌افراطی اروپا 

با محوریت لگانور خواهد توانست در پارلمان آینده اروپا چهارمین فراکسیون 

قدرتمند را تشکیل دهد. این در حالی است که مارین لوپن اعالم کرده که 

احتمال پیوستن حزب فیدش مجارستان به رهبری ویکتور اوربان، نخست وزیر 

این کشور به اتحاد احزاب راست افراطی وجود دارد. 

به گزارش یورونیوز، ویکتور اوربان به‌طور علنی از مواضع متئو سالوینی حمایت 

کرده است. وی وعده داده است که پس از انتخابات پارلمان اروپا با وزیر کشور 

ایتالیا همکاری خواهد کرد. 

اغلب احزاب راست افراطی اروپا با یکدیگر بر سر مقابله با ورود پناهجویان، 

تضعیف قدرت اتحادیه اروپا و تقویت دولت‌های مرکزی و اسلام‌ستیزی تفاهم 

دارند. بنا به نظرسنجی‌های انجام شده حزب لگانور به رهبری سالوینی در ایتالیا 

در رای‌گیری هفته آینده بیشترین رای در میان احزاب ایتالیا کسب خواهد کرد. 

به این ترتیب این حزب احتمالا به بزرگ‌ترین حزب ایتالیا در پارلمان آینده اروپا 

تبدیل خواهد شد. این خبر با توجه به مواضع نرم راست‌ها در برابر روسیه، خبر 

خوبی برای این کشور و رئیس‌جمهور آن است.
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زره‌پوش‌های ارتش ترکیه وارد لیبی شدند
ائتلاف نیروهای طرفدار دولت وفاق ملی لیبی از ورود زره‌پوش‌های ترکیه 

به این کشور برای مقابله با نیروهای ژنرال خلیفه حفتر خبر داد. به گزارش 

تسنیم، ائتلاف نیروهای طرفدار دولت وفاق ملی لیبی در صفحه خود در 

فیسبوک اعلام کرد که یک محموله از خودروهای زرهی و سلاح را روز شنبه 

در چارچوب تلاش برای مقابله نیروهای حفتر به شهر طرابلس دریافت کرده 

است. تصاویر و ویدئویی منتشرشده از سوی ائتلاف یادشده نشان می‌دهد 

که ده‌ها خودروی زرهی از نوع »بی‌ام‌سی کربی« ساخت ترکیه درحال 

ورود به بندر طرابلس هستند. ژنرال حفتر، که مورد حمایت کشورهایی 

مانند عربستان، امارات و مصر قرار دارد شرق لیبی را در کنترل خود دارد 

و غرب لیبی از جمله شهر طرابلس در کنترل دولت وفاق ملی لیبی است 

که از سوی سازمان ملل به رسمیت شناخته شده است. 

حمایت نماینده جمهوری‌خواه از استیضاح ترامپ
عضو جمهوری‌خواه مجلس نمایندگان آمریکا دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری 

این کشور را به ارتکاب »عمل قابل استیضاح« متهم کرد. به گزارش ایرنا به نقل 

از آسوشیتدپرس، »جاستین آماش« اولین عضو حزب جمهوری‌خواه است که 

رئیس‌جمهوری هم‌حزبی خود را به چنین اقدامی متهم می‌کند. رابرت مولر، 

بازپرس ویژه پرونده دخالت ادعایی روسیه در انتخابات 2016 آمریکا، اخیرا 

گزارش 22 ماهه خود درباره دخالت روسیه و تبانی ترامپ با روس‌ها را منتشر 

کرد. مولر در گزارش خود نوشت شواهدی درباره تبانی روسیه و ترامپ نیافته 

است اما به این پرسش که آیا ترامپ در اجرای این تحقیقات کارشکنی کرده 

است یا نه، جوابی نداد. آماش گفت که با مطالعه این گزارش به این نتیجه 

رسیده که رفتار ترامپ در این پرونده اقدامی قابل استیضاح است. هم‌اکنون 

نیز تعدادی از نمایندگان دموکرات کنگره خواستار استیضاح ترامپ هستند. 

اعتراف به ضعف عربستان و امارات در مقابل ایران
المضاوی الرشید، تحلیلگر سعودی در مقاله‌ای با اشاره به ضعف کشورهای 

عربی در مقابل ایران تاکید کرد که دیپلماسی تنها گزینه امارات و عربستان 

در قبال ایران است. این تحلیلگر سعودی در مقاله‌ای که دیروز در پایگاه 

خبری » عربی 21« منتشر شد، با اشاره به حادثه انفجار در الفجیره و 

حمله پهپادی جبهه انصارالله به خطوط انتقال نفت عربستان تاکید کرد 

که این موضوعات نقطه ضعف امارات و عربستان را در برابر نمونه‌هایی از 

این دست فاش کرد. المضاوی خاطرنشان کرد: »با وجود تلاش اعراب 

احتمال ندارد آمریکا و اسرائیل علیه ایران وارد جنگ شوند.« وی در ادامه 

افزود: »در صورت بروز هرگونه مواجهه نظامی با ایران، کشورهای عربستان 

و امارات در معرض خطر و مورد تمسخر قرار می‌گیرند چراکه ارتش کوچک 

آنها قابل مقایسه با ایران نیست.«

 ناکامی موشکی رژیم صهیونیستی در سوریه
رژیم صهیونیستی در کمتر از 24 ساعت بار دیگر دست به حملات موشکی 

به سوریه زد. گفته می‌شود پدافند هوایی سوریه شامگاه شنبه توانسته برخی 

موشک‌های شلیک شده را منهدم کند. به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری 

رسمی سوریه )سانا( رسانه‌های این کشور از مقابله پدافند هوایی آن با اهداف 

مهاجم در جنوب سوریه خبر دادند که گفته می‌شود موشک‌هایی بوده که از 

سمت سرزمین‌های اشغالی شلیک شده بودند. شبکه العالم هم اعلام کرده 

که پدافند هوایی ارتش سوریه در استان »القنیطره« واقع در جنوب کشور در 

آسمان این استان با اهداف مهاجم درگیر شده است. رژیم صهیونیستی بامداد 

شنبه نیز به اهدافی در اطراف دمشق حمله کرد که این حملات ناکام ماند. 

حملات بامداد شنبه با موشک‌های زمین به زمین و پهپاد صورت گرفت که 

در آن یک پهپاد رژیم صهیونیستی بر فراز سوریه ساقط شد. 

   قدرت رسانه‌ای روسیه در اروپای امروز

فروپاشی دیوار برلین در نوامبر ۱۹۸۹، همزمان با آغاز فروپاشی بلوک شرق و واگذاری 

گام به گام حوزه مسیحیت ارتدکس شرق اروپا به جهان لیبرال ـ سرمایه‌داری غرب 

بود. با پایان جنگ سرد اگرچه پیمان نظامی ورشو منحل شد، اما سازمان پیمان 

آتلانتیک شمالی ناتو از آغاز دهه 90 ائتلاف‌های نظامی‌اش را به سمت اروپای 

شرقی گسترش داده است. البته این توسعه ناتو در شرق اروپا در دهه 90 موازی با 

بازسازی داخلی روسیه برای تدوین یک هویت جدید بعد از دوران کمونیست بود. 

بعد از عضویت مجارستان، لهستان و جمهوری چک در سال ۱۹۹۹ در ناتو، سال 

۲۰۰۴، 6کشور کوچک اروپای شرقی به عضویت ناتو در می‌آیند. عضویت آلبانی 

و کرواسی در سال ۲۰۰۹ در واقع هشدار فتح کامل اروپای شرقی را به روسیه در 

حال احیا داد. فتح هر کشور اروپایی شرقی برای مسکو عملا به معنای نزدیک شدن 

پایگاه‌های موشکی آمریکا به مرز‌های روسیه بود. اولین‌بار در سال ۲۰۰۷ ولادیمیر 

پوتین در کنفرانس امنیتی مونیخ توسعه ناتو در شرق اروپا را به‌عنوان خطر امنیتی 

برای روسیه مطرح کرد. سال 2014 برکناری »ویکتور یانوکوویچ«، رئیس‌جمهور 

قانونی- و طرفدار روسیه- اوکراین، هشدار هم مرز شدن ناتو با روسیه را به مقامات 

کرملین داد. روس‌ها برای مقابله با تهدیدات غرب، علاوه‌بر الحاق کریمه به خاک 

خود، سطوح مقابله تبلیغاتی و فرهنگی‌شان را به‌شدت در اروپا تقویت کردند. 

تاسیس خبرگزاری اسپوتنیک در روسیه نیز بر همین اساس اتفاق افتاد. به معنای 

دقیق‌تر، فراتر از تقابل نظامی روسیه با اتحادیه اروپا در قالب جنگ داخلی اوکراین 

و رقابت‌های تسلیحاتی میان روسیه و ناتو، مسکو در چند سال اخیر به فعالیت‌های 

سیاسی و تبلیغاتی‌اش علیه نظام‌های سیاسی غرب سرعت بخشیده است. روسیه 

برای به چالش کشیدن غرب در حوزه‌ رسانه، با تکیه بر دو رسانه خبری بزرگش یعنی 

راشاتودی و اسپوتنیک تلاش کرده است بر معادلات سیاسی در غرب تاثیر بگذارد 

و روایتی دیگر از تحولات اروپا را عرضه کند. چراکه رسانه‌های اصلی اروپایی، روش 

خبر‌سازی‌شان برآمده از ارزش‌های اندیشکده‌های ترانس‌آتلانیک است که اساسا 

خبرنگارها و تحلیلگران اصلی آنها در همین موسسات فراملی وابسته به منافع بلوک 

غرب یعنی آمریکا درس خوانده‌اند. روایت روسی از حوادث سیاسی در اروپا روایتی 

خارج از ملاحظات و منافع بلوک ترنس‌آتلانیک است. خبرگزاری راشاتودی، با توجه 

به تحلیل‌های سیاسی و اقتصادی‌اش، برای قشر تحصیلکرده و اسپوتنیک، با توجه 

به اخبار کوتاه و جنجالی‌اش برای عموم توده مردم اروپا مفهوم‌سازی شده است. 

آنچه در این باب برای ما اهمیت دارد به شناخت و رصد دقیق تحولات جدید اروپا 

و موج‌سواری رسانه‌های روسی بر این تحولات و استفاده از حساسیت و نارضایتی 

مردم غرب از تحولات اخیر اروپا برمی‌گردد. با به قدرت رسیدن جریان‌ها و احزاب 

دست راستی در اروپا از سال ۲۰۱۵ و موج نارضایتی مردم غرب از مهاجرات‌های 

میلیونی به اروپا، پروپاگاندای رسانه‌ای روسی تلاش کرد بر این موج سوار شود و 

روسیه را به‌عنوان نجات‌دهنده فرهنگ مسیحی - اروپایی در برابر غرق شدن این 

قاره سبز در بحران فرهنگی با توجه به مهاجرت‌های میلیونی از ملت‌های غیراروپایی 

نشان دهد. خبر‌های حرفه‌ای رسانه‌های روسی در باب مشکلات و بزهکاری‌های 

برآمده از مهاجرت به اروپای غربی و عدم جایگاه مستقل اروپا در تصمیم‌گیری‌های 

استراتژیکش از جمله در پذیرش مهاجرت، باعث جذب مخاطب اروپایی به رسانه‌های 

روسی به‌عنوان آلترناتیو رسانه‌های اصلی وابسته به منافع بلوک ترنس آتلانتیک 

در اروپا شده است. با نگاهی به تاریخ غرب اهمیت این موضوع برایمان روشن‌تر 

می‌شود، چراکه تاریخ غرب اساسا به روسیه و فرهنگ روسی بدبین بوده و هیچ‌گاه 

روسیه را بخشی از تمدنش حساب نکرده است. این دشمنی با روسیه و بدبینی 

نسبت به فرهنگ روسی ریشه در سنت فرهنگ غرب دارد که در آن روسیه همواره 

به‌عنوان دشمن امپراتوری روم و به‌عنوان یک ساختار جعلی از آن شناخته شده 

است. روسیه از نگاه غربی‌ها »تمدنی است که ریشه در سنت شرقی دارد و اندیشه 

مسیحیت غربی همواره توسط آن تهدید می‌شود.« این نگاه بدبینانه غربی‌ها نسبت 

به روسیه از زمان کلیسای رومی در توده مردم اروپایی ریشه دوانده است. اما امروز 

این بدبینی تا حد زیادی کم شده و چرخش مخاطب اروپایی به رسانه‌های روسی 

در مقابل رسانه‌های اصلی بلوک ترانس‌آتلانتیک اتفاق افتاده است که حقیقتا به 

یک انقلاب و تحول فکری- به لطف قدرت رسانه- شبیه است. 

قدرت رسانه‌های روسی تا جایی پیش رفت که در اواخر سال ۲۰۱۶ پارلمان اتحادیه 

اروپا قطعنامه‌ای را علیه پروپاگاندای رسانه‌های روسی، راشاتودی، اسپوتنیک و 

موسسه جهان روسی » Russkiy Mir Foundation« تصویب کرد و این رسانه‌ها را 

به ایجاد شکاف و دودستگی در جامعه اروپایی متهم کرد. این اتفاق واکنش پوتین 

را در پی داشت که به خاطر کار حرفه‌ای رسانه‌های روسی در اروپا به آنها تبریک 

گفت و نگرانی‌اش را از سرکوب و نقض آزادی‌بیان رسانه‌های مستقل در غرب بیان 

کرد. بی‌شک این اتفاق یک موفقیت بزرگ برای رسانه‌های روسی در اروپا بود. 

اما فعالیت رسانه‌های روسی در اروپا متکی بر یک استراتژی کلان - برآمده از شناخت 

تحولات غرب - است. به معنای دقیق‌تر، روسیه تلاش کرده است یک مدل آلترناتیو را 

در برابر مدل جهان تک قطبی آمریکایی در اروپا ارائه دهد. این کار را اندیشکده‌های 

روسی برعهده گرفته‌اند که در فضای مجازی بسیار فعالند و تلاش کرده‌اند مخاطبان 

دانشگاهی و منتقد را در غرب جذب کنند. به‌طور مثال فعالیت اندیشکده‌های 

روسی، مثل سایت اندیشکده کاتهون »Katehon«، مبنای نظری را برساخته است 

که سنگ بنای استراتژی کرملین برای سیاست خارجی روسیه جدید برای مقابله 

با غرب است. محور اصلی نظریه‌پردازی روس‌ها در حوزه سیاست خارجی تکیه بر 

اندیشه جهان چندقطبی در قالب پروژه اوراسیای جدید است که در برابر جهان 

تک‌قطبی سرمایه‌داری غرب یعنی »One Word« قرار دارد. مبنای اصلی نظریه 

جهان چندقطبی پذیرش اصل چندفرهنگی بودن جهان است که حاکمیت یک 

نظام ارزشی جهانی را پوچ قلمداد می‌کند. بر مبنای این نظریه، روسیه و اروپای شرقی 

حوزه فرهنگ مسیحیت ارتدکس هستند که حلقه واسط میان سرزمین اروپا غربی 

یعنی تمدن غرب و سرزمین آسیای غربی یعنی تمدن اسلامی است. 

در همین قالب، روس‌ها غرب را نه در چارچوب ارزش‌های فرامرزی نظام سرمایه‌داری 

یعنی لیبرالیسم و حقوق بشر، بلکه در قالب ارزش‌های منطقه‌ای از دست رفته آنها و 

ارزش‌های ملی  ـمذهبی یعنی اسطوره‌های تاریخی و مسیحیت باز تعریف می‌کنند. 

به معنای دیگر با تکیه بر اندیشه جهان چندقطبی، روس‌ها به مردم بومی در اروپای 

غربی پیام احترام را به هویت از دست رفته آنها تحت حاکمیت نظام سرمایه‌داری 

فرامرزی می‌دهند. اهمیت این نکته به بحران‌های مهاجرت، خطر تروریسم در 

غرب و بحران جنگ شهروندی در اروپا برمی‌گردد که روس‌ها از این اندیشه جهان 

چندقطبی به‌عنوان اهرمی تبلیغاتی برای نجات اروپای غربی توسط کرملین در 

راستای منافع‌شان استفاده می‌کنند. 

از همین رو، فعالیت رسانه روسی در اروپا در وهله اول تکیه بر یک استراتژی فکری 

– معرفی مشخص است که در قالب رصد دقیق تحولات و چالش‌های اروپای امروز 

با توجه به جنس موضوعات در خبرگزاری‌های روسی انعکاس می‌یابد. هدف 

خبرسازی‌های رسانه‌های روسی در اروپا، تحریک افکار عمومی در همه سطوح 

اجتماعی با توجه به خلع‌ها و چالش‌های موجود است و این رسانه‌ها در ارتباط 

تنگاتنگ با اندیشکده‌های روسی هستند که استراتژی‌های کلانی را برای مقابله با 

جهان تک قطبی آمریکایی مفهوم‌سازی می‌کنند.

سیدعلیرضا موسوی
دکتری علوم سیاسی از دانشگاه فریدریش شیلر آلمان
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